Tema 34: La leyenda de las brujas de Zugarramurdi
Zugarramurdi es una población situada al noroeste de Navarra, cerca de la frontera con Francia, un enclave mágico y natural marcado por las leyendas sobre brujas y aquelarres.

La palabra aquelarre proviene del vascuence. "Aker" significa macho cabrío y "larre" prado. Prado del macho cabrío. 

Las cuevas de Zugarramurdi (Sorginen Leizea) se encuentran a menos de medio kilómetro de distancia del pueblo. Hasta el siglo XVII este misterioso lugar dio cobijo a brujos y brujas que se reunían para celebrar aquelarres o sabbats: reuniones paganas, danzas alrededor de una hoguera, festines, sacrificios u orgías en noches de luna llena.
En 1608 una joven de Zugarramurdi,  María de Ximildegui, regresó al pueblo después de haber pasado una temporada en Francia. María reveló a sus vecinos que allí se convertía en bruja y volaba con la ayuda del diablo, les contó sus sueños, visiones y afirmó haber participado en aquelarres junto a otros habitantes del pueblo. El rumor de su testimonio llegó a oídos del tribunal de la Inquisición de Logroño y los sueños de la joven se tornaron pesadillas. 

Cincuenta y tres personas de la comarca fueron encausadas por el Santo Oficio, muchos fueron muriendo por el camino y otros en las celdas. El 7 de noviembre del año 1610 se celebró un Auto de fe que impactó a toda Europa, en el cual se perdonó a veintiuna de las personas arrestadas y se condenó a once a la hoguera. 
Zugarramurdi se convirtió en "el pueblo de las brujas"

Comentario del texto:
1. Lectura atenta.

2. ¿Qué es una leyenda?

3. Sitúa  Navarra en un mapa de España. Marca la capital y Zugarramurdi.

4. ¿Qué lenguas se hablan en Navarra?

5. ¿Qué es el Santo Oficio?

6. ¿Te ha gustado la leyenda? ¿Por qué?

7. ¿Qué puede haber de cierto en una leyenda? ¿Con qué intención se escribieron, o se contaban, las leyendas a las personas?
8. ¿Conoces alguna leyenda? ¿Nos la contarías en clase?
